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Lösung zur Aufgabe 31 (3 Punkte)
(a)

EX = 1 · p + 0 · (1− p) = p

E(X2) = 12 · p + 02 · (1− p) = p

(b)

EY = E(
n∑

i=1

Xi)

Eigenschaften von E
=

n∑
i=1

E(Xi)

Xi bernoulliverteilt=
n∑

i=1

p = n · p

Lösung zur Aufgabe 32 (3 Punkte)

X =
n∑

i=1

Xi, wobei Xi =

{
1 , falls Ente i überlebt
0 , falls Ente i nicht überlebt

Es gilt:

P{Xi = 1} =
(

9
10

)10

⇒ E(Xi) = 1 ·P{Xi = 1} =
(

9
10

)10

≈ 0, 349

⇒ E(X) = E

(
10∑
i=1

Xi

)
≈ 10 · 0, 349 = 3, 49

Lösung zur Aufgabe 33 (3 Punkte)

f(x) =

 β · x für 0 ≤ x ≤ α,

0 für x < 0 oder x > α
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(a) f Dichte ⇒ es muss gelten
∫∞
−∞ f(x)dx

!= 1
Somit ∫ ∞

−∞
f(x)dx =

∫ 0

−∞
f(x)dx︸ ︷︷ ︸
=0

+
∫ α

0
f(x)dx +

∫ ∞
α

f(x)dx︸ ︷︷ ︸
=0

=
∫ α

0
βxdx =

1
2
βα2 − 0 != 1

Daraus folgt:

α =

√
2
β

(α = −
√

2
β wäre zwar ebenfalls eine Lösung der Gleichung, allerdings ist α als positiv vor-

ausgesetzt.)
(b) Sei α = 4 und β = 1/8.

i.

P (X < 2) =
∫ 2

0

1
8
xdx

=
[

1
16

x2
]2
0

=
1
4

= 0.25

ii.

P (X ≥ 10) = 1− P (X < 10)

= 1−
∫ 4

0

1
8
xdx

= 1−
[

1
16

x2
]4
0

= 1− 1 = 0.00

Lösung zur Aufgabe 34 (3 Punkte)
Sei X eine Exponentialverteilte Zufallsvariable mit Parameter λ.

(a)

E(X) =
∫ ∞
−∞

x · f(x)dx =
∫ ∞
0

x · λe−λxdx

= λ

∫ ∞
0

xe−λxdx = λ
e−λx(−λx− 1)

λ2

∣∣∣∣∣
∞

x=0

=
1
λ
· e−λx(−λx− 1)

∣∣∣∞
x=0

=
1
λ
·

( lim
x→∞

e−λx(−λx− 1)
)

︸ ︷︷ ︸
=0

− e−λ·0︸ ︷︷ ︸
=1

(−λ · 0− 1)︸ ︷︷ ︸
=−1

 =
1
λ

(b) Sei jetzt λ = 0.3

P{X > 3} = 1−P{X ≤ 3} = 1−
∫ 3

−∞
f(x)dx

= 1−
∫ 3

0
0.3e−0.3xdx = 1 + e−0.3x

∣∣∣3
x=0

= 1 + e−0.9 − 1 = e−0.9 ≈ 0.4065696597
P{X > 20} = 1−P{X ≤ 20} = . . .

= e−0.3·20 = e−6 ≈ 0.002478752177
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